
令和６年度 地域計画策定に係る座談会出席者アンケート結果

人 率 人 率 人 率 人 率 人 率 人 率 人 率 人 率
①区長 4 25% 1 5% 4 31% 4 25% 4 17% 5 33% 5 22% 27 22% 質問１. 「⑥その他」の回答
②農業委員等 4 25% 4 21% 4 31% 1 6% 4 17% 4 27% 6 26% 27 22% 【石塚】非営農勤労者
③認定農業者等 0 0% 7 37% 3 23% 4 25% 5 22% 2 13% 4 17% 25 20% 【小松】地元の公務員、土地改良事業
④農業者団体等 2 13% 2 11% 0 0% 2 13% 0 0% 1 7% 7 30% 14 11% 【西郷】多面的
⑤土地持ち非農家 4 25% 0 0% 0 0% 2 13% 2 9% 1 7% 0 0% 9 7% 【圷】 農家（農業者）、一般農家
⑥その他（協力隊等） 0 0% 3 16% 1 8% 0 0% 2 9% 1 7% 0 0% 7 6% 【岩船】農地所有者、関係機関、一般農業者
⑥その他 2 13% 2 11% 1 8% 3 19% 6 26% 1 7% 1 4% 16 13% 【七会】農業者

計 16 100% 19 100% 13 100% 16 100% 23 100% 15 100% 23 100% 125 100%
①関心がある 7 47% 9 47% 8 62% 6 40% 7 32% 8 53% 13 68% 58 49%
②関心を持った 6 40% 8 42% 4 31% 5 33% 10 45% 6 40% 4 21% 43 36%
③よくわからない 1 7% 2 11% 1 8% 3 20% 5 23% 1 7% 2 11% 15 13%
④関心が無い 1 7% 0 0% 0 0% 1 7% 0 0% 0 0% 0 0% 2 2%

計 15 100% 19 100% 13 100% 15 100% 22 100% 15 100% 19 100% 118 100%
①理解できた 3 20% 6 32% 2 15% 3 19% 5 23% 3 20% 8 40% 30 25%
②ある程度理解できた 9 60% 12 63% 10 77% 10 63% 15 68% 10 67% 11 55% 77 64%
③どちらともいえない 3 20% 1 5% 0 0% 2 13% 1 5% 1 7% 1 5% 9 8%
④あまり理解できなかった 0 0% 0 0% 1 8% 0 0% 1 5% 1 7% 0 0% 3 3%
⑤理解できなかった 0 0% 0 0% 0 0% 1 6% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1%

計 15 100% 19 100% 13 100% 16 100% 22 100% 15 100% 20 100% 120 100%
①必要だと思う 8 53% 15 79% 5 38% 7 44% 8 36% 10 67% 14 70% 67 56%
②どちらかといえば必要だと思う 4 27% 3 16% 7 54% 5 31% 12 55% 5 33% 5 25% 41 34%
③どちらともいえない 2 13% 0 0% 1 8% 4 25% 2 9% 0 0% 1 5% 10 8%
④どちらかといえば必要ないと思う 1 7% 1 5% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 2%
⑤必要ないと思う 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%

計 15 100% 19 100% 13 100% 16 100% 22 100% 15 100% 20 100% 120 100%
①毎月１回 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 13% 0 0% 2 2% 質問５への意見
②年に５～６回 0 0% 5 26% 2 17% 1 6% 1 5% 1 7% 0 0% 10 9% ・細かめな地域開催を望む・・・1人（石塚地区）
③年２～３回 11 79% 10 53% 5 42% 5 31% 10 48% 5 33% 13 65% 59 50%
④年に１回 3 21% 4 21% 5 42% 9 56% 10 48% 7 47% 7 35% 45 38%
⑤開催しなくて良い 0 0% 0 0% 0 0% 1 6% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1%

計 14 100% 19 100% 12 100% 16 100% 21 100% 15 100% 20 100% 117 100%
①平日夕方から夜 2 10% 7 26% 4 22% 5 28% 17 71% 11 61% 5 22% 51 34% 質問６へのコメント
②土曜日の午前中 4 20% 6 22% 6 33% 1 6% 3 13% 2 11% 2 9% 24 16% ・夜なら人を集めやすい・・・1人（石塚地区）
③土曜日の午後 1 5% 3 11% 0 0% 5 28% 1 4% 3 17% 1 4% 14 9%
④日曜日の午前中 10 50% 10 37% 8 44% 3 17% 2 8% 1 6% 14 61% 48 32%
⑤日曜日の午後 3 15% 1 4% 0 0% 4 22% 1 4% 1 6% 1 4% 11 7%

計 20 100% 27 100% 18 100% 18 100% 24 100% 18 100% 23 100% 148 100%
①基盤整備（土地改良事、畑地化） 4 9% 11 18% 7 17% 9 24% 11 18% 10 26% 12 26% 64 19% 質問７.  「⑨その他」へのコメント
②集積・集約などの効率化 6 14% 12 20% 7 17% 2 5% 13 21% 6 16% 5 11% 51 15% ・売買・・・1人（岩船地区）
③後継者・・担い手の確保 7 16% 12 20% 7 17% 10 26% 6 10% 8 21% 8 17% 58 18% ・農地管理の適正化（圷地区）
④荒廃農地対策 9 20% 7 11% 9 22% 4 11% 13 21% 7 18% 12 26% 61 18% ・農業経営（圷地区）
⑤特産品や産地化 7 16% 10 16% 5 12% 5 13% 11 18% 5 13% 5 11% 48 15%
⑥有機農業 3 7% 4 7% 1 2% 0 0% 3 5% 0 0% 1 2% 12 4%
⑦スマート農業 2 5% 0 0% 2 5% 3 8% 1 2% 0 0% 1 2% 9 3%
⑧健康や生きがいのための農業 4 9% 5 8% 3 7% 3 8% 3 5% 2 5% 2 4% 22 7%
⑨その他 2 5% 0 0% 0 0% 2 5% 1 2% 0 0% 0 0% 5 2%

計 44 100% 61 100% 41 100% 38 100% 62 100% 38 100% 46 100% 330 100%
回答数(回収枚数） 15 19 13 16 23 15 20

回答割合の多い上位２つを黄色で着色しています。
石塚地区 小松地区 西郷地区 圷地区 岩船地区 沢山地区 七会地区 合計

設問 選択肢

質問２
地域計画の関心について

質問３
本日の地域計画の説明は理解
できましたか？

質問４
地域計画と目標地図は必要だ
と思いますか？

質問５
座談会開催の適正頻度は？

質問６
今後、座談会を開催する場
合、ご都合のよい日程を教え
てください

設問１
あなたはいずれに当てはまり
ますか？

質問７
今後、座談会で話したいテー
マを記入してください。



【石塚地区】
・地域計画の概要について書き換えました。
 「居住者の高齢化や子供世代の別居により、地域の生活を維持することが難しくなっています。将来にわたって地域の生活を残していくためには
  誰が生活し、その環境をどう整えるかを考えなければなりません」
 ということが起こっているのではないか？総務省（？）も対策してほしい。
・自己中心ではなく地域を考えての話し合いが必要
・直接的な関連性はありませんが、最近の「ＰＦＡＳ」問題に伴い、河川の水質検査を
【小松地区】
・これからどのようにして（就農型地域おこし協力隊）員を募集していくか考えたい
・狭少農地、道路に接道しない畑地等、集約化目的の基盤整備を急ぐ必要がある。農地耕作の効率化のためには必須である
・マスタースケジュールを提示してください。（地域計画策定のあと）
・借入希望者の出席を望みます
・大口耕作者
・拡大希望者を必ず出席させてください
【西郷】
・現状がわかり勉強になりました。皆で集まるのは良いことです。
・内容が広範囲にわたり、もう少しお聞きしないと理解できません。
・参加者に地権者（非耕作者）も加えてほしい。
・基盤整備の進め方はどうやったら上手にいくのか
・城里町の目指すモデル地域のイメージみたいなものが、ある程度共有できるといいと思いました。（八郷モデル、鉾田モデルみたいに・・・）
【圷地区】
・（質問６．都合の良い日程に関して）休日の昼間の時間が良い
・終了時間を明示してください→18：00～20：00のように
【岩船地区】
・山間地の整備も検討の必要がある
・タイムスケジュールがあれば良い
・全体像が見えない
・皆さん協力的で良い座談会で、良い話し合いができた
・大変急を要する難しい問題ですが、県町で今後ともよろしくお願いいたします
・初めて参加した。やはりこれからは基盤整備をして大きな農業が必要だと思う
・非常に有意義な会になった
・行政・企業・一般参加の方といろいろな意見が聞けて良かったですが、それぞれの意見をまとめて一つの結論を出すことはなかなか大変だと思った
・早い対応
【沢山地区】
・前回の座談会の結果とその後の対応や方向を知りたい
・文書による調査ばかりでなく、必要なら各戸訪問して具体的な悩みや考えを聞くことがより良い対策になると思われる
・もう少し情報交換できるようなフリータイムがあれば良いと思いました
【七会地区】
・アンケートで30代から60代までの方に農業に関心があるかを聞くのも良いのでは…
・事前に座談会のテーマを知らせてもらえればもっと多くの意見が出ると思う
・計画企画が遅かった
・大網地区の農地基盤整備をお願いします。

質問８ その他意見


